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Мастер- класс в 5-ом  классе МБОУ – СОШ с. Росташи, учитель русского языка и литературы первой квалификационной категории  Степанова О.А. 

Тема: «Интерактивные формы обучения, применяемые при обучении учащихся русскому языку».

Цель: продемонстрировать некоторые интерактивные формы обучения, применяемые в 5-ом классе при обучении учащихся русскому языку.

1.Сообщение темы и цели мастер-класса учащимся «Скажи о том, что ты собираешься сделать»

-Ребята, на сегодняшнем занятии мы покажем,  какие приёмы используем, чтобы добиться прочных знаний по русскому языку.

Вспомним правила, необходимые для успешной работы:

-Быть активным.

-Уважать мнение участников.

Быть доброжелательным.

-Быть пунктуальным и отзывчивым.

-Не перебивать.

-Быть открытым для взаимодействия.

-Быть заинтересованным.

-Стремиться найти истину.

-Придерживаться регламента.

-  Проявлять творчество.

-Уважать правила работы в группе.

Основная часть. Снятие эмоционального зажима ( «игра – ледокол», используется для создания атмосферы доверия в группе. «Игра- ледокол»- «Сказка».
Ход игры: ведущий рассказывает группе начало сказки. Знакомит с её героями. А затем предлагает группе придумать кульминацию и развязку сказки. Каждый участник группы пишет предложение на листке бумаги. Заворачивает часть листка с предложением, чтобы его нельзя было прочитать следующему участнику, который в свою очередь пишет своё предложение. Все участники пишут по фразе. Затем учитель представляет группе получившуюся сказку.

У: - Сегодня мы создадим  свою неповторимую сказку о весне, ведь мы её ждем с нетерпением. Зачин сказки: - В нашем родном посёлке Алексеевском жила- была суровая зима…

Действующие герои: Зима, Весна, Солнышко, Ветерок, Зелёная Травка, Река Кама (по числу героев в группе).

Выводы (рефлексия)- «Скажи о том, что сделано».

Работа в парах.

1. Проверка усвоения правил.  Взаимопроверка ( устный опрос): ученик рассказывает изученное правило соседу по парте. Приводит примеры. Объясняет их .Затем учащиеся меняются ролями. Оценивают друг друга. После завершения работы учитель заслушивает 2-3 учеников и подводит итоги.
2. Опрос изученного правила у доски. У доски два ученика. Один из них задаёт вопросы. А другой отвечает. Потом они меняются ролями. Класс оценивает ответы одноклассников. При необходимости внося дополнения и изменения.
Работа в группах.
       1.   Игра-эстафета. С последней парты передаётся учителю листок, на котором написаны слова с изученной орфограммой. Выигрывает тот ряд, который быстрее справляется с заданием и допускает меньшее количество ошибок.
       2. Рассказ правила по цепочке даёт хороший результат, так как учащиеся бояться подвести товарищей. Цель этой работы - логически правильно рассказать изученное правило. Побеждает та команда, которая правильно и не нарушая логику изложения,  даёт полный ответ.
3. Инсценирование ситуации. На каждом уроке предусматриваю работу по развитию и формированию правильной речи. Удачно проводится эта работа в форме « сюрприза для одноклассников», так как готовится от них в тайне и содержит в себе вопрос для решения.
На данном занятии была использована сценка «На приёме у доктора».Вопрос для решения: Почему доктор выписал такой рецепт?
Доктор: На что жалуетесь, молодой человек?

Витя:  Захворнул я малость, доктор. Только и делов. Что в роте что- то пухнет и в горлу дерёт.

Доктор : Во рту , говоришь? Сейчас посмотрим. (Ставит Вите градусник). А каком классе учитесь, молодой человек?
Витя: В шестом «Ды».

Доктор: В шестом «Ды»? Не знаю такого класса. А дружно вы живёте в своём классе?

Витя: Ужасно дружно. У нас всегда жутко весело…

Доктор: Жутко весело?! Гм…А  учитесь как?
Витя: Порядочек! Железно! Особенно девчонки жмут…Их учителка в пух и прах хвалит.

Доктор :Порядочек…Железно… Учителка…(Берёт у Вити градусник). Ну-ка , открой рот. (Витя открывает рот, высовывает язык) Я так и знал. У тебя серьёзно болен язык. И врач ничем не поможет. Вылечиться ты сможешь только сам. Я дам тебе хороший рецепт. Вот он (извлекает из стола и показывает учебник русского языка). Чаще заглядывай в него и ты, я надеюсь, вылечишься.
Вывод  учащихся по ситуации (рефлексия). Знакомство с нормами языка.

Общий вывод по занятию «Скажи, чему ты научился».

